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第１回議会運営委員会会議録 

 

１ 開会日時 平成26年１月30日（木）午前10時０分 

２ 閉会日時 平成26年１月30日（木）午前10時40分 

３ 会議場所 議会委員会室 

４ 出席委員        

       ４番 保田  守君   ７番 原田 素代君   ８番 金谷 文則君 

      １０番 松田  勲君  １１番 北川 勝義君  １３番 福木 京子君 

      １５番 岡崎 達義君  １８番 小田百合子君 

５ 欠席委員 

      な  し 

６ 説明のために出席した者 

      総 務 部 長  池本 耕治君      教 育 次 長  宮岡 秀樹君 

７ 事務局職員出席者 

      議会事務局長  富山 義昭君      主    幹  原田 幸子君 

８ 協議事項 １）平成26年２月行事予定について 

       ２）平成26年３月定例会の会期日程（案）について 

       ３）その他 

９ 議事内容 別紙のとおり        
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              午前10時０分 開会 

○委員長（原田素代君） おはようございます。 

 ことしに入って第１回となる議会運営委員会になりますが、これから始めさせていただきま

す。 

 議長のほうから何か一言ございましたら。 

 はい、議長。 

○議長（小田百合子君） おはようございます。 

 きょうは、日程とその他でちょっと皆さんに諮っていただきたいことがありますので、よろ

しく御協議のほうお願いします。 

 以上です。 

○委員長（原田素代君） ありがとうございました。 

 そうしましたら、協議事項に従いまして、まず１番目の２月行事予定についてお願いいたし

ます。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、富山局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） それでは、お手元の資料２枚目をごらんいただきたいと思い

ます。 

 平成26年２月議会行事予定（案）でございます。 

 ２月１日土曜日、１時から赤磐市青少年健全育成推進大会が赤坂健康管理センターで開催さ

れます。各議員の御参加をお願いいたします。 

 ３日月曜日、９時から赤磐市環境センターに係る環境保全協定書調印式が市長室で開催され

ます。議長の出席です。10時から議員人権研修会が協議会室で開催されます。全議員の御出席

をお願いいたしております。11時30分から議会全員協議会、協議会室で全議員の御出席をお願

いいたします。同じく３日、13時45分から吉井川ふれあいパーク運営委員会が和気町役場で開

催されます。議長の出席です。 

 ６日木曜日は10時から産業建設常任委員会が委員会室で開催されます。産業建設常任委員の

皆さんの御出席です。同じく10時から和気北部衛生施設組合出納検査及び定期監査が和気町役

場で開催されます。北川議員の御出席です。 

 10日月曜日は10時から赤磐市土地開発公社理事会が本庁２階第２会議室で開催されます。議

長の出席です。 

 12日水曜日は10時から厚生常任委員会が委員会室で開催されます。厚生常任委員の皆さんの

御出席です。 

 14日金曜日は13時から岡山県市議会議長会総会が高梁市国際ホテルで開催されます。議長、

副議長の御出席です。 
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 15日土曜日は10時から岡山白陵高等学校の卒業式が岡山白陵高等学校で開催されます。議長

の出席です。 

 17日月曜日は９時30分から和気老人ホーム組合議会が和気町役場で開催されます。澤議員、

実盛議員の御出席です。同じく10時30分から和気・赤磐し尿処理施設一部事務組合議会が和気

町役場で開催されます。治徳議員、原田議員、松田議員、小田議長の出席です。 

 18日火曜日は10時から総務文教常任委員会が委員会室で開催されます。総務文教常任委員の

皆さんの御出席です。 

 19日水曜日は13時から東備農業共済事務組合議会が和気町役場で開催されます。光成議員、

治徳議員、金谷議員、北川議員の御出席です。 

 20日木曜日は９時から例月出納検査が監査事務局で行われます。行本議員の出席です。同じ

く20日10時から議会運営委員会が委員会室で開催されます。議会運営委員の皆さんの御出席を

お願いいたします。この日13時からは議会全員協議会、協議会室で全議員の御出席をお願いい

たします。 

 24日月曜日は９時から定期監査、監査事務局で開催されます。行本議員の御出席です。 

 翌25日も９時から定期監査、監査事務局で行本議員の出席でございます。 

 26日水曜日は10時から赤磐市都市計画審議会が２階第１会議室で開催されます。保田議員、

松田議員の御出席です。 

 ２月27日木曜日、10時から本会議、議案の上程でございます。議場に全議員の御出席をお願

いいたします。 

 翌28日金曜日も10時から本会議、議案の上程ということで、議場で全議員の御出席をお願い

いたします。 

 以上が議会の２月行事予定（案）でございます。 

○総務部長（池本耕治君） 委員長、総務部長。 

○委員長（原田素代君） はい、池本部長お願いします。 

○総務部長（池本耕治君） それでは、右のページの２月の市の行事予定（案）でございま

す。 

 ２月１日土曜日、13時から赤磐市青少年健全育成推進大会、赤坂健康管理センターで市長、

教育長が出席です。 

 ３日月曜日、９時から赤磐市環境センターに係る環境保全協定調印式、市長室で市長、副市

長出席です。10時から指名委員会、２階の会議室で副市長出席です。13時から和気・赤磐し尿

処理施設一部事務組合の正副管理者会議、続けて吉井川ふれあいパーク運営委員会、和気老人

ホーム組合正副管理者会議、東備農業共済事務組合正副管理者会議、和気北部衛生施設組合正

副管理者会議、いずれも和気町役場で市長が出席です。 

 ５日の水曜日、10時から岡山県都市教育委員会教育長協議会、おかやま山陽高校で教育長の
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出席です。 

 ６日木曜日、10時から産業建設常任委員会、委員会室で市長、副市長が出席です。 

 ９日日曜日、13時30分から赤磐市在宅医療推進拠点事業講演会、桜が丘いきいき交流センタ

ーで市長、副市長が出席です。 

 10日月曜日、10時から土地改良団体連合会総会、プラザホテルで市長が出席です。10時から

赤磐市土地開発公社理事会、２階の会議室で副市長が出席です。 

 12日水曜日、９時30分から校園長会、２階の会議室で教育長出席です。10時から厚生常任委

員会、委員会室で市長、副市長の出席です。 

 13日木曜日、10時から山陽地域審議会、２階第１会議室で市長の出席です。13時30分から赤

磐市地域農業再編協議会総会、山陽産業会館、副市長の出席です。15時から赤磐市男女共同参

画推進審議会、２階第２会議室で市長の出席です。15時から教育委員会議、中央公民館で教育

長の出席です。 

 14日金曜日、10時から熊山地域審議会、熊山支所で市長が出席です。 

 15日土曜日、９時から岡山ジュニアホッケーリーグウインターカップ、熊山運動公園で市長

が出席です。10時から岡山白陵高等学校卒業式、岡山白陵高等学校で市長、教育長の出席で

す。 

 16日日曜日、９時から吉井つちのこ駅伝大会、城南小学校、市長、教育長出席です。13時

30分から朗読会「永瀬清子の詩の世界」、くまやまふれあいセンターで市長、教育長の出席で

す。 

 17日月曜日、９時30分から指名委員会、２階会議室で副市長の出席です。９時30分から和気

老人ホーム組合議会、10時30分から和気・赤磐し尿処理施設一部事務組合議会、いずれも和気

町役場、市長が出席です。13時30分から赤磐市行財政改革審議会、２階会議室で三役の出席で

す。 

 18日火曜日、10時から赤磐市遠隔健康相談実証実験セレモニー、山陽公民館で市長が出席で

す。10時から総務文教常任委員会、委員会室で三役の出席です。13時から赤磐市民生児童委員

協議会研修会、桜が丘いきいき交流センターで市長が出席です。総務文教常任委員会と市長の

他の出席がかぶっておりますけれども、挨拶をしに行きますのでその後帰ってまいります。よ

ろしくお願いします。 

 19日水曜日、10時から吉井地域審議会、吉井支所で市長が出席です。13時から東備農業共済

事務組合議会、15時から和気北部衛生施設組合正副管理者会議、和気町役場で市長が出席で

す。 

 20日木曜日、10時から議会運営委員会、委員会室で三役出席です。13時から議会全員協議

会、協議会室で三役の出席です。16時30分から定例記者会見、２階の会議室で市長が出席で

す。 
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 21日金曜日、14時10分から赤坂中学校立志式、赤坂中学校で市長が出席です。 

 23日日曜日、14時から赤磐市有害鳥獣対策セミナー、西山公民館で市長が出席をいたしま

す。 

 26日水曜日、10時から赤磐市都市計画審議会、２階の会議室で三役の出席です。13時30分か

ら赤坂地域審議会、赤坂支所、市長が出席です。13時30分から第２次山陽遺跡整備委員会、中

央図書館で教育長の出席です。 

 27日木曜日、10時から本会議、議案の上程、議場で三役出席です。 

 28日金曜日、10時から同じく本会議、議案の上程、議場で三役が出席です。 

 以上が市の行事予定（案）でございます。よろしくお願いいたします。 

○委員長（原田素代君） ありがとうございました。 

 議会のほうと執行部のほうの案の説明が終わりました。 

 委員の皆さんから御質問や御意見ありましたらお願いします。 

 はい、金谷委員。 

○委員（金谷文則君） 基本条例の委員会が予定されとったんじゃなかったですかね。 

○副議長（岡崎達義君） あれ、３月。 

○委員（金谷文則君） あれ、３月かね。２月じゃなくて３月でよかった。はい、わかりまし

た。失礼しました。 

○委員（北川勝義君） ちょっといいですか。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） ようファクスでその他議員さんにも知らせますというて、今の議会基

本条例やこうじゃけど、そねえなんが結構入ってきよんで、議長もやりよったいっつもその他

で言われるんかもしれんけど、いろいろ出てくるときに、やっぱり議会じゃったら初日に出せ

とか前もって目を通せというのがあったりするんで、このときに言うてもらいてえと思うんで

すよ。後からいっつも、途中でファクスで、これも他の委員さんにはお知らせしますというて

ファクスがちょこちょこ来るんです。したら、急遽なことはもう仕方ねえと思うんじゃけど、

前もってしてもろうてなかったら、予定が立たん。 

 今、たまたま個人的なことを言うたら、２月19日も１時と１時半でダブるんじゃけど、それ

はもう組合議会のほうが大事なからそれに行って、大事なというてどれも皆大事なんじゃけ

ど、やらにゃおえんのじゃけど、このこともぜひ委員長、わかりゃあな、変な言い方じゃのう

て、２つ目のことを言いよんですよ。１個はそのこと、２つ目のことを言いよります。議会の

あるとき重なる場合があるんで、例えば吉井川荘じゃとか火葬場じゃとか、それからし尿、そ

れから北衛、共済、それから老人か、そういう組合議会がありますが。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○委員（北川勝義君） それがわかっとんじゃったら、この時期にやるのはわかっとるでしょ
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う、もう。２月というのは。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○委員（北川勝義君） 当然、３月にやるとこもあるけど２月が多いというたら、委員長、議

長のほうへ言うんじゃねえで、事務局のほうへ言うんか。前もって、いつごろじゃというのを

言うとってもろうたほうが、計画が立てやしいんがあるでしょう。今言う、特にこの時期の２

月、３月というたら結構、混むときになるんで、ぜひ今後出すときに、けちをつけよんじゃの

うて……。 

○委員長（原田素代君） 早目に通知を……。 

○委員（北川勝義君） 19日はもう仕方ねえ。要するに、通知というんじゃのうて、委員長、

どういう意味かな。今言うた、例えば２月の今しよるでしょう。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○委員（北川勝義君） 議運をしよるけど、１月のときにわかっとんのがあるでしょう。例え

ばと言うたら、３月４日にはいろいろなことがあって、北衛の組合議会をするんですよ、３月

４日に。もう３月４日というのを委員の皆さんには、３月にやるんじゃねえけど早目に教えて

くれとるから、そのときは絶対あけるということができるんですよ。そうじゃなかって、委員

長、副委員長、副委員長も仕事しよるときがあったらかかるときがあるでしょう、ダブるとき

が。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○委員（北川勝義君） やっぱりそれは前もって、こねえに発表してくれんでもええと言いよ

んです。委員長とか議長が先に組合に聞かれとったら、北衛の皆さんはいつですよと、３カ月

に一遍じゃねえから、言うてもろうて、火葬場のときは老人のときはいつですよというぐらい

そのメンバーの人に言うていただきてえなと思うたということを。 

○委員長（原田素代君） はい、わかりました。 

○委員（北川勝義君） それが一つお願い、今後のやるのにしてもろうたら、前もって計画が

立てやしいというのが一つあるんと、それと議長、最後に言われようけど。いろいろ出される

ときに、さっき関連があるから言わせてもろうたんが、どうしても急遽になった場合はファク

スで送ってもらやええんじゃけど、僕はその他議員さんというてつくんじゃけど、親切なから

やられよるんじゃと思うんじゃけど、委員会の招集のときのその他で出てくるでしょう。あれ

は、僕は要らんのんじゃねえかと思うたり、もしそれから原則として、突発なことは別です

よ、もう委員会が必要じゃというのは別として、これに上げてこんのんじゃったら出さんよう

にやれんというたらおかしいけど、やれんじゃねんですよ、やりゃええんじゃけど、してほし

いと思うんですよ。 

○委員長（原田素代君） 出さんというのは、ファクスをっていう……。 

○委員（北川勝義君） ファクスもじゃし、やるのを急遽どうしてもやらにゃおえんというの
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が来ますでしょ。議運も、もし３日後にせにゃおえんとするが。 

○委員長（原田素代君） ええ、ありますね。 

○委員（北川勝義君） 決めてねえけど、そういうことが委員会でも。そういうときは、やっ

てもらやええんじゃけど、そうでもねえ、何か日にちの調整ができなんで、委員長や議員が執

行部とできなんで、いつにすらあというような話を入れたりするときありますが。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○委員（北川勝義君） あれが絶対来ますが、ほかの委員さんにも知らせますという。それ

は、もう原則として……。 

○委員長（原田素代君） 不要だということですか。 

○委員（北川勝義君） そのファクスも必要ねえと思うし、関係以外のとこは。それから、節

約というたらおかしいけど、もう一つは、月のときの行事計画じゃから、早えときわかっとん

じゃったら、例えばというたらきょうやりますが。きょうだったら２月のところは、例えば総

務文教委員会が決まってなかったりしますが。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○委員（北川勝義君） これは、悪いですけど今回のときにしてから、できたらその日だけは

知らせますからということを言やあええと思うんじゃ。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○委員（北川勝義君） 厚生がなかったら厚生こうですよという……。 

○委員長（原田素代君） ありましたよね。 

○委員（北川勝義君） そういうこと。それを急にぽんと入れてくるというようなことじゃの

うて、議運のころとか前もって言うてもらいてえ、お知らせしますというんじゃのうてという

のを言いたかった。 

 それと、原則としてはここへ出てこんときにゃ、あした決まる会もありますが。 

○委員長（原田素代君） そうですよね。 

○委員（北川勝義君） 急遽なことは別として、普通のことで日程調整ができなんだら、この

場で日程調整ができてねえんで、あと入れる可能性がありますというのは言うてもろうとった

ほうがええんじゃねえかという。今、金谷さんが議会基本条例の話で、それ３月ですよという

て言われたけえもうええんじゃけど、もしあれじゃったら今回は４月にやるということじゃか

ら僕らも関心があるから聞かにゃおえんという場合も、傍聴してえという場合もあるんで、前

もって入れてもろうときゃあ。というのを言いたかったんですよ。 

○委員長（原田素代君） わかりました。 

○委員（北川勝義君） 急遽は入れんようにしてほしいというのを。勝手な考えなんですけ

ど。 

○委員長（原田素代君） いやいや。ちょっとそのことについて何かあります。 
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 はい、局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） おっしゃる趣旨はわかりますので、極力そのようにしたいと

思います。こちらが一方的に判断ということではなくて、議長とも相談しながらすぐ送ったも

のがいいものと、これはそうでないというものがありますし、それからまだ決まってないけど

前もって予告したほうがいいというふうなものもあるということですので、よく注意したいと

思いますので、よろしくお願いします。 

○委員長（原田素代君） よろしくお願いします。 

○委員（北川勝義君） もうちょっと。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 実は、２月３日が、これ落ちとんじゃ、これは大したことはないんじ

ゃけど、実は北衛の組合議会の中で、皆さん御存じのように３月31日に組合議会を開催、北衛

のごみの部分は解散して、あと斎場だけ残るということになるんです。そしたら、ウエートが

物すごう小そうなるんで、我々の考えもあったりして、向こうのほうですよ。各市町村から４

名出とんです、組合議員が。４名というたらお金のこともあるから、時節柄オンブズマンがど

うこうというのを言いよんじゃねんじゃけど、やっぱりボリュームが少のうなったのに余り議

員が多い過ぎると。例えば、委員長ら行かれよるけえわかるじゃろうけど、特養じゃとかとい

うたら３人ずつぐれえでしょ。 

○委員長（原田素代君） はい、そうです。 

○委員（北川勝義君） 火葬場にしても、柵原と。じゃから、３人に減そうじゃねえかという

案を、ちょっと３人がええかどうかわからんのじゃけど、その話を皆さんしてその会議を２月

３日にふれあいパークの前にやろうということで１時からやらせてもらうということで、４人

だけ、僕が代表で出とんです。備前と日程して、今まで４人ずつじゃけど３人でやるというよ

うな話になると思うんで、経費節減が、大幅にのうなったのに一つだけ残すというようなこと

はできんということで、それをしとりますんで。予定表は上げんでもええですけど、そういう

ことになっとりますんで。 

○委員長（原田素代君） それは、事務局は承知していることです。情報は入っているんです

かね、その会議は。 

○委員（北川勝義君） どんなんじゃろうかな。和気のほうから連絡が通知と来ましたけど

ね、こっちへ。 

○委員長（原田素代君） それは、委員として通知があったんですか。 

○委員（北川勝義君） そうそう。 

○委員長（原田素代君） それは、こっちには来てるんですか。 

○議会事務局長（富山義昭君） いや、うちには来ておりませんが、今おっしゃる趣旨は聞い

ております。 



- 9 - 

○委員長（原田素代君） ああ、そうですか。 

○委員（北川勝義君） いや、その辺のことをちょっと委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 今言いよるようなことが、僕のとこへ来とるからここへねえからとい

うて、そんなことを上げてくれえと言いよんじゃねえんじゃけど、来とるから。 

○委員長（原田素代君） 承知してるかどうかがね。 

○委員（北川勝義君） 日程の時間がと言いよったとき、ちょうど僕、２月３日は議員の職員

研修があって、全協が11時半からありますよというのを僕は和気の事務局へ言うたら、どんな

ですかというて言いよったら、３時というたらそれは農協のあれがあるんでというて話しよっ

たら、ふれあいパークがあるんで。ふれあいパークは大抵13時半からぐれえするんじゃったん

じゃねえかと思うんですよ。せえで、ちょっとずらしてくれたんでしょう。調整しますという

ことでと言うたんです。ぜひ、こういうことは大事なことで、北衛のほうへというたらおかし

いけど、事務局を持っとるとこへ、うちが知らなんだらおかしいんでと。委員長、僕の言いよ

ること合うとるでしょ。 

 話はあったけん知っとんじゃのうて、やっぱりこうじゃというので確認してください、今度

はこれから。それで、調整したと思うんじゃ。それで、議長よろしいかとかふれあいパークの

やこう、絶対それで調整しとんじゃ。それは知っとんじゃけど、こういうことがあるからとい

うので調整したというのも知っとろう、内容は。 

○議会事務局長（富山義昭君） おっしゃること、わかりました。先ほど言いました日程で、

13時45分から議長の出席の運営委員会と言いましたが、通常であれば、今北川委員の言われた

ように13時30分ということだと思うんですが、その45分の内容まで申しわけありません、事務

局で承知していませんでした。 

○委員（北川勝義君） いや、45分はいいんじゃけど、これがあるから……。 

○委員長（原田素代君） いや、でも通知が行ってないだけでしょ。聞いてないってことに問

題があったわけ。 

○委員（北川勝義君） そうそう。 

○議会事務局長（富山義昭君） 聞いてませんので……。 

○委員長（原田素代君） 向こうが伝えてくれる……。 

○委員（北川勝義君） じゃから、委員長に言いよんのが、ここには載ってねえけえねかった

け、こんなことええんじゃけど。議長も言いよった、何で13時30分が45分じゃろうかという話

の各市町村の調整をして、僕は１時からじゃったら１時でええじゃろうかというて、１時には

行くというて。12時からじゃけん行けるから１時には行くけん、御飯食べんでも行くけん、と

りあえずそのとき議長室でするからやってくれりゃええというて、和気の議長室でやるからと

いうことで決めたんですよ。 
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○委員長（原田素代君） だから、それを事務局がこっちへ通知をしてなかったということが

……。 

○委員（北川勝義君） それをここへ、そっち来てもろうとかんにゃおかしいよ。飛び越えて

いるのはいけんということをあえて確認したんで、今後気をつけてください、そりゃ。 

○委員長（原田素代君） わかりました。 

 行き違いがあったりとか、あと通知の早い遅いがあるということなので、できるだけそこは

事務局を中心にフォローしてください。 

 あとは、皆さんのほうで気がついたことはございませんでしょうか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） ないようでしたら、２番です。議会スケジュールになります。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、富山事務局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） お手元の３枚目のところに、一部カラーのもので入れており

ます。ごらんいただきたいと思いますが、平成26年赤磐市議会スケジュール表２月から３月の

案でございます。 

 このことにつきましては、前回の議会運営委員会にも報告させていただいておりますが、そ

れと変わっている点は、文章中のオレンジ色のものが今回新たに入っているということでござ

います。先ほどの２月の日程でも申しましたが、２月３日に議会人権研修会と議会全員協議

会、６日には産業建設常任委員会、12日には厚生常任委員会、18日には総務文教常任委員会、

そして３月28日が議会運営委員会ということで前回お示しさせていただいた案にさらにこうい

った日程が入っていますということで、３月定例議会の日程につきましては前回と同様日時は

動いておりません。というようなことで、３月定例会の会期日程（案）でございます。 

 以上です。 

○委員長（原田素代君） ありがとうございました。 

 新たな予定も入れていただいたものですので、大まかなスケジュールがこのようになるとい

うことですが。 

 はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） これも全然、金谷さんがさっき言われた議会基本条例。さっき僕が言

うたんとで、このときにもう入れてもろうとくとか……。 

○委員長（原田素代君） その他でちょっと補足しようと思ったんですけど、一応そうです

ね、こっちのほうにあってもよかったですね。 

○委員（北川勝義君） ここへ入れてもろうとったら、３月のとこへ入とったら、今言うた

ら、もしあれじゃったら委員長のほうが、もうこうなったんかな。どっち、ええんかな。 

○委員長（原田素代君） だから、もう少し班長会と委員会が違うんです。 
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○委員（北川勝義君） ああ、わかったわかったわかった。じゃからええんじゃけど、委員会

の委員長のほうから、実はあるんじゃけど３月に日にちが決まって決まり次第言いますとかと

言うてもろうたほうがええんじゃねえですか。 

○委員長（原田素代君） うん、それは伝えます。 

○委員（北川勝義君） じゃけ、さっき言いたかったんが、言わずに、15日決まったとします

が。そうしたら、９日ごろに他の議員さん知らせますでぱっと来るから、わからんから。 

○委員長（原田素代君） それは、伝えます。 

○委員（北川勝義君） やっぱり、そこを早うしてもろうとったほうがわかりやしいから、言

いよる。 

○副議長（岡崎達義君） ３月７日に一応決まっとんじゃったら、それは入れとってもろうた

ら。 

○委員長（原田素代君） その他に言おうと思ったんですけど。 

○委員（北川勝義君） それをそう入れてもろうたほうが、動きやしいということを言いたか

ったんで。 

○委員長（原田素代君） 先ほど御質問もあったんで、３月７日が２月中の各３構成委員会で

議論していただいた議会報告会で報告する原稿案を、３月７日の午前10時から班長会の中で突

き合わせをするスケジュールをとっております。ですから、次の議会報告会にかかわる班長会

は３月７日の午前10時にございます。それまでに、２月中各委員会の皆さんはそれぞれ委員会

ごとに原稿を作成する作業をお願いするという運びになるということを御理解いただきたいと

思います。 

○委員（北川勝義君） ３月７日に予定を……。 

○副議長（岡崎達義君） 特別委員会ではなくて、班長会をするんじゃ。 

○委員長（原田素代君） 実務会議になります。 

○委員（北川勝義君） 今度は、金谷さんの言うたのは何でえ。それは、またするんかな。 

○委員長（原田素代君） いや、同じ……。 

○委員（金谷文則君） 議会の基本条例の委員会をして……。 

○委員（北川勝義君） じゃけ、今委員会じゃったらここへ上げにゃおえんけど、班長会じゃ

ったら、わしゃ上げる必要はねえと思うとんじゃ。班長会じゃったら。７日は班長会。 

○副議長（岡崎達義君） だから、そこらあたりが……。 

○委員長（原田素代君） 実質的には班長会なんです。基本条例の委員会じゃなくて、当面４

月に向けて……。 

○委員（北川勝義君） 違う違う、ちょっと待って。僕の言いてえのは、班長会じゃったらこ

こへ上げる必要はねえし。 

○委員長（原田素代君） いや、班長会でも上げたほうが……。 
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○委員（北川勝義君） いや、班長会は違う。委員会の議会特別委員会じゃねえから、班長会

は上げる必要はねえんじゃ。 

○委員長（原田素代君） じゃあ、そういうことですね。 

○委員（北川勝義君） じゃけど、違う違う違う。委員会をするんじゃったら、委員長のほう

が委員会はこうですよと言うてくれりゃええが、委員会が７日じゃと今というて言いよる。班

長会ですよ、実質はというて。実質班長会になろうと何になろうと、委員会じゃったら委員会

じゃというて決めてもらわにゃおえんのじゃけど、どっちでえということを聞きよるわけ、

今。実質的に班長会じゃとかという話をされたんじゃいけんから、もう。 

○委員長（原田素代君） 物理的には作業が入りますから。 

○副議長（岡崎達義君） 班長会でいいんじゃない。 

○委員長（原田素代君） うん、班長会です。 

○委員（北川勝義君） じゃから、委員会か班長会かはっきりしてなかったら、班長会じゃっ

たら上げんでもええんじゃけど。今、座長じゃろ。 

○委員長（原田素代君） 一応、その他でも。そうですね。 

○委員（北川勝義君） 座長でしよんじゃろ、座長でええんじゃけど、委員会じゃったら…

…。 

○副議長（岡崎達義君） 委員会で決めることはない、当面。 

○委員長（原田素代君） 当面は、報告会に特化しているので。 

○委員（北川勝義君） ほな入れんけど、班長会をするということじゃな、７日に。 

○委員長（原田素代君） そうです。ですから、原稿が２月中に各委員会で準備していただい

て。 

 はい、福木委員。 

○委員（福木京子君） 今の話で、ここへ入れんということはいいんですけど、ここは対外的

には休会の予備日になっとるから、何が起こるかあけとかんにゃいけんわけ、普通。対外的に

は。じゃから、書かんのじゃから、それは融通がきくことじゃから、班長会。だから、それは

それでええとは思いますけど。時間が何かあったらずれる可能性あるな。 

○委員（北川勝義君） よろしいか、委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） これは今、福木さんが言うて僕はそこまでは言わん、７日は予備日と

しとるけ言わなんだんじゃけど、一般質問が多いかった場合にということが懸念されるけん、

絶対あけとかにゃおえんけん、あえて書かんほうがええ、班長会じゃけ書かんほうがええとい

うのは、委員会じゃったら書かんにゃおえんけんな。委員会じゃったら、この日はとれんでと

いう話を言いたかったんじゃ。じゃけん、福木さんと同じ考えで、それで班長会だったら班長

会でしてもらやあ、班長会というのは別に入れんでもええな、ここにゃ。 
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○委員長（原田素代君） その他でスケジュールを補足しようと思いますから。 

○委員（北川勝義君） それで、ついでにもう一個のお願い。 

 大変申しわけねえんじゃけど、議会事務局に言うのは、委員長、後ろのこれと同じこんなの

をつけよりおりますわな、予定表に入れん分を。例えばじゃ、これに３月じゃったら今議会の

定例議会のときじゃな。そしたら、組合議会があろう。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい。 

○委員（北川勝義君） 組合議会のだけは括弧書きでも、日にちを入れてくれときゃええんじ

ゃがな、書いてくれときゃな。わかりやしいん。それで、ここで例えばというたら、火葬場じ

ゃとか特養もまた出てくるんでしょう。火葬場、特養はねえんかな。 

○議会事務局長（富山義昭君） 今、お聞きしとんのが北衛は聞いとります。あとは、ここで

は聞いておりません。 

○委員（北川勝義君） いやじゃから、３月には火葬場じゃとか特養はやらんのんかなとい

う、定例は。 

○委員長（原田素代君） まだだから、決まってない……。 

○委員（北川勝義君） ちゃうちゃうちゃうちゃう、やらんのんかなというん。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい。 

○委員（北川勝義君） いや、普通の一般のときやらんのんかな。 

○委員長（原田素代君） でも、通知が来ないと把握できないからしょうがないですよね。 

○委員（北川勝義君） 違う違う違う、通知じゃのうて、そんな話しよんじゃのうて、今まで

ずっと定例の議会はいつするんならということを言いよん。もういっつも……。 

○議会事務局長（富山義昭君） 済いません、把握できてません。 

○委員（北川勝義君） 違う、違う、把握じゃのうて、毎年組合議会をしよるのはいつなら何

月ならということはわかっとんじゃから、３、６、９、12じゃから、今言いよんのは。すぐ見

たらわかるこっちゃけ、いつならという話をしよるわけ。去年の３月には、火葬場じゃとか特

養はなかったんかというて話をしよるだけ。 

○議会事務局長（富山義昭君） ちょっと確認します。 

○委員（北川勝義君） もう決まっとるから。いや、僕は２月にあるんかなと思うて今思いよ

ったんじゃ。２月じゃねえけん。埋まらんけん。 

○委員長（原田素代君） 例えば、この２月17日のし尿の事務組合議会も普通は来ますよね。

一部事務組合議員の方には、直接。 

○委員（北川勝義君） 来る来る。 

○委員長（原田素代君） まだ、来てないですね。 

○委員（北川勝義君） まだ来んわ、そりゃ。 

○委員長（原田素代君） だから、やっぱり……。 



- 14 - 

○委員（北川勝義君） 違う違う、違う。僕が言いよるのは、定例会はいつならということ。 

それを言よん。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい、わかりました。わかりました。 

○委員（北川勝義君） 毎年決まっとるから、３、６、９、12が。８月議会せんけん。 

○副議長（岡崎達義君） だから、その決まっとるやつは一応、つけといたほうがわかりやし

いんじゃないかと。 

○委員（北川勝義君） そうそう。 

○委員長（原田素代君） でも、決まってなかったら……。 

○委員（北川勝義君） 違う、違う。 

○委員長（原田素代君） あるけど、日にちが決まってなかったら余り……。 

○委員（北川勝義君） 日にちが決まらんでもええんじゃけど、いつあるんなら。 

○議会事務局長（富山義昭君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、富山事務局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 失礼しました。３月で予定されております、時間は未定であ

りますが、柵原吉井特別養護老人ホーム組合議会は３月24日月曜日でございます。それから、

柵原吉井英田火葬場施設組合議会、こちらは３月25日の14時30分ということで予定が入ってお

ります。まだ未定ではありますが、時間だけ押さえとるという形で。 

○委員長（原田素代君） 今まで１日で終わってたんですけど、２日に分けてるんですね。 

 柵原吉井でしょ。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい。もう一度申し上げます。ちょっと、ごめんなさい。に

わかなことで申しわけございません。柵原吉井特別養護老人ホーム組合議会というのは３月

24日、柵原吉井英田火葬場施設組合議会は３月25日、時間は未定ということで訂正いたしま

す。日にちだけ予定ということでございます。 

○委員長（原田素代君） それだけが把握できてるということですね。 

○議会事務局長（富山義昭君） はい。 

○委員長（原田素代君） あとはじゃあ、それぞれに早目に通知をお願いします。 

○議会事務局長（富山義昭君） 申しわけありませんでした。 

○委員長（原田素代君） いえ、とんでもありません。 

○委員（北川勝義君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） それでも、今言うたのもええんじゃけど、もしわかりゃ、特別委員会

とか一部事務組合があるでしょう。事務組合の分は、ここへ括弧書きでちょっと入れてくれと

きゃ、丁寧かな、わかりやしいなと思うただけで、そうは。ここへ書いとる赤磐市の議会スケ

ジュールじゃけそりゃ入れれんというたら、ええんじゃけど。ちょっと今、そう思うたんで。
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できたら、議運の委員長のほうから議長にも相談して、してください。ここで入れたほうが、

僕はええなと、わかりやしいからと思いよるだけで。別枠をつくらんでもええかなと思うただ

けで。 

○委員長（原田素代君） やっぱり、わかっている範囲はできるだけ落としていただくという

ことでお願いしたいと思います。 

 ほかに何か御意見がございましたらお願いします。 

 よろしいでしょうか。この議会スケジュールの２月、３月分、はい。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） それでしたら、済いません。先ほどありましたけど、その他に行か

せていただきます。 

 局長お願いします。 

○議会事務局長（富山義昭君） その他でございます。 

 一番最後に資料をつけさせていただいておりますが、赤磐市議会申し合わせ事項の変更案と

いうことで御提案させていただいております。 

 赤磐市議会の申し合わせ事項④番、議案というのがございますが、その次に新しく（エ）を

つけ加えてはということでございます。読み上げますと、定例会における議会、定例会におけ

る議員提出議案は、議長が受理した時点で写しを全議員に配付し、定例会最終日の日程事項と

する。議員は、定例会の初日に議案を提出するよう努めることとする。なお、議長が特に必要

と認める場合は、議会運営委員会で取り扱いを決定するということでございますが、具体的に

中身はと申しますと、議員の提出議案については、これまでその日程を議運で決めていただい

ておりましたが、議長がその提出議案が出た段階で写しを全議員に配付して、最終日に日程に

加えるということをあらかじめ決めておくと、このことによってそのたびに議運を開くという

ことをしないというような内容でございます。 

 ということで、前回もそういうことがございましたが、議運をその都度開いて最終日に入れ

るということを、日程を追加していただいてたわけですけれども、それを省くという意味の提

案でございます。 

 なお、その議員さんにつきましては、なるべく定例会の初日には議案を提出するように努め

ていただくということもお願いをしたいということと、そうは申しましても、特に必要と認め

ることがございましたら、議会運営委員会で取り扱いを決定するということでございます。 

 なお、執行部の提出議案についてはこの限りではありません。ということで、あくまで議員

の提出議案については、最終日に入れるということを申し合わせにしておくということを加え

させていただいてはどうかということで、この議運の中で取り扱いを諮っていただきまして、

ということで出せていただいております。よろしくお願いいたします。 

○委員長（原田素代君） ありがとうございました。 
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 はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 考えた変更案、これで大体おおむねええと思うとんじゃけど、そうし

たらこの間みたいに議運を再々する必要はねえと思うんで、本当これ、議運がたまたま別に出

てきてしよんじゃったら、本当は議運で手当も出さにゃおえんから、はっきり言うてこういう

こと言うたら言い方が悪いけど。単純な話で、時間のロスと言うたら言い方ちょっと大変言葉

は悪いけど。初日に、議長はもろうて。せえから、我々のほうがもろうとったらやっぱり把握

できるんですよ、読むのが。その日に出されたんじゃ、読めれんというんか、物すごい理解し

とるというたら大変失礼なが、そう簡単に理解できる議員さんは少ねえと思う、職員も。やっ

ぱりプロパーじゃねえんじゃから。前もって、議長が受けてというこの考えでええと思う。 

 ただ一つ、執行部についてはこの限りではないというのを言うたんがちょっと気になって、

執行部のほうも突発的なことは、議長に相談して大事なことやったらすりゃあええですが。当

然、議運も開かにゃおえんですが。じゃけど、当然出すんじゃったら執行部のほうも論外じゃ

のうて議長のほうに早う出して、こういうようなんがあるんじゃというのを、急遽のことはし

ょうがねえんじゃけど、今局長の言うた執行部はと言うたあれを抜いてほしいわ、その今言よ

る、考え方を。執行部は除くじゃというのは、ちょっと思うたんじゃけど。どういう場合、除

くわけ。 

○委員長（原田素代君） はい、富山局長。 

○議会事務局長（富山義昭君） 失礼しました。説明不足といいますか、言葉があれですけれ

ども、執行部から提案されたものは委員会付託が伴うと思われますので、議員提出の場合は最

終日の日程に追加ということになるんですが、執行部から出てきたもの、よほど緊急のものだ

と思います、議会に間に合わないで出てくるものですからよほどのことだと思いますけれど

も、それをそのまま最終日というのではなくて、出てきた時点で議運を開いていただいて委員

会付託の必要があるかないかということをこれまでどおり、これは判断していただかないとい

けないということで、あくまで議員さんについてはよほどのことがない限り、自動的に議運を

開くことなく最終日に追加しますと、こういうことでありまして、執行部については私の認識

不足と説明不足で申しわけありませんでしたが、そういうことで執行部まで自動的にというこ

とではありません。と言いながら、執行部については極力早目に出していただいてると思いま

すので、よほどのことがない限り執行部は出てこないというふうにも現状ではあるのかなと思

いますが、出てきたらやはり、委員会付託も含めて議会運営委員会でしっかり協議いただく、

こういうことでございます。 

○委員長（原田素代君） じゃあ、これの変更案について、一応この議運で皆さんの御了解を

いただきたいと思います。次回の全協で一応これを御報告して諮りますので、今のそういった

御意見も含めてほかに何か。 

○委員（北川勝義君） ちょっといいですか。 
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○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） 議運の進め方なんじゃけど、議運の中は全会一致というんじゃねえけ

ど、いろいろやって進めていく議運の進行じゃから、議会の中で議長から諮問されとる分じゃ

から、一応ここでできんことは今言うた全協にかけるのもええんじゃけど、この議運の中じゃ

意見統一、いろいろ反対もあるかもしれんときがあるかもしれんわ、こねえにいろいろやりよ

ったらじゃが。スケジュールじゃけ、そう反対もねえと思うんじゃ。いうたらもう、議運の中

だけは当たり前じゃと思うとんじゃけど、全会一致でするというふうにして、全協のほうへか

けてもらうようにせなんだら、議運で反対じゃったんじゃとかと言うたんじゃ、ちょっとおか

しいことになるんで、そこんとこ一つそうしとってもらいてえんと。 

○委員長（原田素代君） そうです。 

○委員（北川勝義君） せえから、その他のことでもう一個言いてえのは、一般質問は日にち

が決まっとるでしょう。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○委員（北川勝義君） 出す日にちが決まっとりますが。これは、その他で言おうと思ったん

じゃが、一般質問を出していっつももらうのは27日にもらうんですよ。18日に締め切って。例

えば、２月18日が一般質問の通告の締め切りなんですよ。早え人は２月10日には出しとんです

よ。せえで18日から、いっつもくれるのは２月27日の本会議の日にくれるんですよ。答弁書。 

○委員長（原田素代君） 答弁書の話。 

○委員（北川勝義君） 答弁書。 

○委員長（原田素代君） はい。 

○委員（北川勝義君） こんだけ早う出していくんじゃから、いろいろ活用の仕方があるけ

ど、目を通してえんで、本会議のときは通せれんから、はっきり言うて。できたら、二、三日

前に答弁書だけはもらえりゃええんじゃが、どんなんじゃろうかな、それが。 

○委員長（原田素代君） わかりました。ちょっと２つの件ですが。 

 まず１つの、再質問の順番のことですか。 

○委員（北川勝義君） 違う違う違う。 

○委員長（原田素代君） あくまで答弁書のことですか。 

○委員（北川勝義君） 答弁書。 

○委員長（原田素代君） わかりました。 

○委員（北川勝義君） 10日に出して、これ見たら締め切りの話をしよんですよ。２月10日に

出して、18日まで８日ぐれえあって、何か前は早う出しよったんを、一般質問のときに何かそ

れを言う者がおるとか答えんとか言うたりするけん、そんなことは言われたからどうこうじゃ

ねえんで、できたら目を通さにゃおえんから一日でも早う……。 

○委員長（原田素代君） 日にちですよね。出す……。 
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○委員（北川勝義君） 初日の日に出されたら、初日はずっと聞きよらんにゃおえんから、そ

れを一般質問を読めというて、そりゃ帰って読めよりゃええけど、こっちの今度は質疑のほう

を考えるとかいろいろあるんで、１日か２日前にもらいてえなと思うたんが。スケジュール的

には不可能なんですかね、議長。 

○委員長（原田素代君） それについては、せっかくいらっしゃるのでお答えを。 

 はい、総務部長。 

○総務部長（池本耕治君） よくわかるんです。我々の事務的には、２月のこの日程でいきま

すと18日の５時に締め切りなんで、５時に各部長へ送信します。そいで、そっから一般的に書

き始めて、議員さんにお尋ねするんもありますけども、書き始めて２日ぐらいで市長調整をや

ります。それで、もう一遍答弁書をつくり直します、その期間が要りますので、最低これぐら

い、中に土日もありますんで、現実では土日に書き上げるような状況なんで、これぐらいは最

低欲しいのが我々の。 

○委員長（原田素代君） 事務方の都合が、そういう状況だということです。 

○委員（北川勝義君） 委員長。 

○委員長（原田素代君） はい、北川委員。 

○委員（北川勝義君） よろしい。今話が、これの申し合わせが出るけん、議案を次のように

変えるというのを全協のとき諮ると言うけん、できたらそれも一つかなと思うて。今思うたん

じゃ。今無理じゃったら、３月は定例議会じゃからしゃあねえ。次のときの４月からでも、例

えば検討してほしいというのを言いたかったんで。一日でも早う目が通したいというのを言い

たかっただけなんです。よろしいです。 

○委員長（原田素代君） そうしましたら、もう一度確認しますが、先ほどの申し合わせ事項

の④の議案に加えることについては、これで皆さんのほうの御意見はよろしいでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） そうしましたら、じゃあ議運としては、これで全協のほうに報告さ

せていただくようになります。 

 その他、あとほかに皆さんのほうからよろしいでしょうか。 

              〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

○委員長（原田素代君） そうしましたら、大変長い時間御審議ありがとうございました。 

 これで議会運営委員会を閉会とさせていただきます。 

 お疲れさまでした。 

              午前10時40分 閉会 

 


